

稻谷 油菜 龙虾轮番上阵

## 崇阳石城镇八一村让土地不“清闲”



本报讯(记者 庞赞 通讯员 侯泽勇)物尽其用,指充分利用资源,一点也不浪费。在崇阳县石城镇八一村,勤劳睿智的村民们采取水稻、油菜、龙虾的轮作模式,让每一寸土地物尽其用。

眼下,正是吃小龙虾的季节。麻辣、清蒸、蒜蓉……在厨师的精心烹饪下,一道道美味的小龙虾正成为大家餐桌上的新宠。作为小龙虾的新兴养殖基地,这段时间,崇阳县石城镇八一村特别热闹。由于这里的小龙虾直接从基地到餐桌,没有中间商赚差价,优惠的价格吸引了不少消费者来购买。

“看,这只虾的个头真是大!”5月11日一大早,记者来到八一村时,养殖户们正忙着捕捞小龙虾,现场欢笑声一片。

村支部委员揭志军介绍,村里的小龙虾从4月中下旬开始上市,采取产地直销的方式,没有中间商赚差价,一方面让喜欢吃虾的朋友能以优惠的

价格买到优质的小龙虾,另一方面让龙虾养殖户也能打开销路,保证他们的收益。

“这批虾子能卖到6月中旬,然后就要把田腾出来种水稻了。”农户谢勇说,在八一村,每一分田地都是掐着时间点来利用的。

八一村地理位置优越,距离崇阳县城仅10分钟车程。村里有近5000人,农田6000多亩。“去年之前,我们都是采取水稻+油菜的轮作模式。”揭志军介绍,经过土地流转,村里的农田绝大部分被9位种粮大户承包,他们有的种一季中晚稻,有的种早、晚稻。但是在实际耕作的过程中,大家发现,水稻的种植时间是6月到10月,而油菜是秋播夏收,且需要种植在地势高的农田,剩余那些地势低洼易积水的农田,在水稻收割之后就成为农闲田,得不到有效的利用,有些可惜。

从2022年开始,村里结合实际情况,多方考察学习,决定充分依托交通便利、水质优良等资源优势,试点小龙虾水产养殖。

“我家里承包了1000多亩农田,稻谷收割之后,地势高的地方种油菜,地势低洼的就养小龙虾,一年四季,农田都没有闲着。”种粮大户谢兴明说,去年,他家里小范围试水养殖了100多亩小龙虾,收益还不错。尝到了甜头之后,今年谢兴明家扩大了小龙虾的养殖面积。

揭志军算了一笔账,以一亩农田为例,如果仅种一季稻谷的话,纯利润是200元钱左右,稻谷+油菜,纯利润可以达到六七百元钱,稻谷+小龙虾,纯利润更高。

“采取轮作模式,不让每一寸土地闲置,不仅能提高土地的利用率,还能产生更高的经济效益。”揭志军说。

崇阳职校  
普通话测试点  
通过省级验收

本报讯(记者 庞赞 通讯员 张继发 陈国清)近日,从崇阳职校传来好消息,该校普通话测试点顺利通过省级验收。

崇阳职校是湖北省普通话水平能力测试考点。近年来,学校进一步加强普通话测试点升级改造工作,严格按照国家语言文字测试基本要求进行高规格配置和建设,测试点拥有宽敞明亮的机房环境,现代先进的高规格配置计算机、监考机、语音测试系统、隔音装备等。信息采集区、候测区、备测区、测试区相对独立,其中测试区建立了20个机位,可满足20位考生同时测试。

5月11日上午,湖北省普通话测试中心常务副主任董中锋一行及咸宁市语委办、普通话测试站等专家,对崇阳职校普通话测试点升级建设项目进行了验收检查。

验收组现场检查了该测试点的候测室、信息采集室、测试室等测试环境、普通话测试的组织、安排及模拟测试的全流程,对按要求配置的计算机、监考机、测试系统等软硬件设施进行了评估。

崇阳职校校长吴雨金向验收组汇报了学校发展情况和语言文字工作、普通话培训测试点建设等情况,得到了验收组专家的充分肯定和高度赞许。验收组认定崇阳职校普通话水平测试点建设达到了省级标准。

“崇阳职校普通话水平测试点从测试机房建设到组织培训考试的各个环节,注重营造氛围、落实制度、规范管理,软件和硬件测试环境建设水平均已达标。”省普通话测试中心常务副主任董中锋表示。

据悉,崇阳职校普通话测试点通过验收,为学校专业建设和人才培养提供支撑,为满足校内师生普通话测试需求提供保障,从而有利于提升崇阳职校师生语言文字应用能力,帮助学生在升学、就业时达到相应要求。同时,学校还积极承担社会考生测试任务,突出社会服务职能,提升学校知名度。

## 崇阳县税务局青山税务分局

## 荣获咸宁市“工人先锋号”称号

本报讯(记者 庞赞 通讯员 汪伟强 刘智利)近日,国家税务总局崇阳县税务局青山税务分局荣获全市“工人先锋号”称号。

近年来,崇阳县税务局青山税务分局积极弘扬劳动精神,努力在税收征管一线上建功立业,着力解决纳税人缴费人的堵点、难点、痛点问题,持续开展

“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,实现了税收营商环境和纳税人满意度的持续提升。分局全体干部职工始终牢记“为国聚财、为民收税”的光荣使命,秉持“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的中国税务精神,在税收强县的建设中创造业绩、在巩固拓展脱贫攻坚成果中坚守初心,在疫情防控的

任务中冲锋在前,用实际行动谱写了一曲爱岗敬业、敬业精业、昂扬向上的新时代奋进之歌。

下一步,崇阳县税务局青山税务分局将全面弘扬劳模精神,激发全体干部职工创造热情和工作积极性,为推进崇阳税收现代化建设、服务县域经济发展贡献税务力量。

## S246凤界线铜钟至高堤段路面大修工程全速推进

6月底前完工

本报讯(记者 庞赞 通讯员 刘文豪)5月11日,S246凤界线铜钟至高堤段路面大修工程施工现场,摊铺机、压路机等工程机械正在紧张施工,现场一片繁忙。

近年来,随着县域旅游经济高速发展,交通量持续增长,S246凤界线铜钟至高堤段路面不同程度出现了裂缝、龟网裂、沉陷等病害,存在较大的行车安全隐患。崇阳县公路事业发展中心以国省干线公路养护提质升级为契机,以S246凤界线大修为抓手,采取倒排工期、紧逼进度、挂图作战、专班推进的方式,全力攻克施工困难,确保工期进度,实现早日通车。

据了解,该项目路线全长7.177公里,路面宽9米,预算总投资1482.2万元,预计今年6月底前完工。

